□ 本报驻华盛顿记者 高伟东

美联储继续缩减购债规模

正如市场普遍预期,美国联邦公开 市场委员会(FOMC)经过2天的闭门会 议,于当地时间7月30日下午发表会议 声明,宣布美联储继续缩减月度购债规 模, 自8月起每月资产购买总规模从350 亿美元降至250亿美元,在资产购买计 划终结后的相当长一段时间内, 维持联 邦基金利率在0%至0.25%的超低区间, 以继续促进就业,维持物价稳定。

美联储目前对美国经济的总体评估 是,美国第二季度经济强劲反弹,就业 市场持续改善,失业率进一步下滑,但 就业资源仍未充分利用; 家庭消费支出 温和增长,企业固定投资增加,但房地 产市场复苏依然缓慢; 财政政策仍在限 制经济增长,但拖累经济增长的力度正 在减弱;通胀有所靠近美联储设定的长 期目标,较长期的通胀预期保持稳定。

美联储认为,促使其继续缩减购债 规模的主要原因仍是就业市场的持续改 善。鉴于当前的就业市场状况及对经济 潜在增长支撑就业市场改善的乐观预 期,美联储决定从8月份开始,将长期 国债购买规模从200亿美元降至150亿 美元,将抵押贷款支持证券购买规模从 150亿美元降至100亿美元。

美联储继续强调,为实现支持就业 最大化和物价稳定目标,在资产购买计 划结束和经济复苏强化后的相当长一段 时间内,保持高度宽松的货币政策立场 仍是合适的。在决定目前0%至0.25%的 联邦基金利率在目标区间将维持多久 时,美联储将评估就业和通胀目标的具 体进展, 其考量包括就业市场状况数 据、通胀压力指标和通胀预期,以及金 融市场发展状况数据等多方面信息。

此间分析人士认为,此次 FOMC 会 议声明与前次会议声明措辞相比,在 "通胀走势判断、利率前瞻指引"等方面 存在两点最大的不同:

一是通胀走势的判断上, 前一次措 辞是"依然低于"美联储设定的长期目 标,而此次措辞为"有所靠近"美联储 设定的长期目标,意味着美联储加息压 力在增大。美国商务部7月30日公布的 数据显示,美国第二季度个人消费支出 (PCE) 物价指数年化季率增长2.5%, 创2011年第一季度以来最大增幅,核心 PCE 物价指数年化季率增长 2.0%, 创 2012年第一季度以来最大增幅。此外, 美国 2013 年核心 PCE 物价指数由增长 1.2%上修为增长1.3%。

二是在利率前瞻指引方面,FOMC 委员的分歧加剧。FOMC此次议息会议 决定的投票结果是9:1,费城联储主席 普罗索投了反对票。普罗索反对"在资 产购买计划结束后的一段相当长时间维 持目前联邦基金利率目标区间"这一前

瞻指引, 称此前瞻指引"没有体现出美 国经济已经出现相当改善"。这意味 着,美联储如市场预期在今年10月结 束资产购买计划后,将可能会重新考虑 利率前瞻指引。

环

市场当日对FOMC会议声明反应温

和,三大股指有涨有跌,道琼斯工业平 均指数下跌 31.75 点, 收于 16880.36 点, 跌幅为 0.19%; 标准普尔 500 指数 上涨 0.12 点, 收于 1970.07 点, 涨幅为 0.01%; 纳斯达克综合指数上涨 20.20 点, 收于4462.90点, 涨幅为0.45%。

美国第二季度 GDP 增长 4.0%

本报华盛顿电 记者高伟东报道: 美国商务部7月30日公布的数据显示, 经季节性调整,美国第二季度国内生产 总值(GDP)初值年化季率增长4.0%, 同时将美国第一季度 GDP-2.9% 上调 为-2.1%。

在经历第一季度的萎缩后,美国经 济在第二季度强劲反弹使上半年经济 实现约1%的增长,也引发市场关于美 国今年下半年经济将持续增长的预期。

分项数据显示,美国商业库存情况 的好转、消费者支出的回暖及投资增长 的加速是推动美国经济第二季度强势 回归的三大支柱。美国第二季度商业库 存增加934亿美元,远高于第一季度。 消费者支出增长2.5%,第一季度为增

长1.2%;耐用品支出增长14.0%,第一 季度为增长3.2%。商业投资增长5.5%, 高于第一季度的1.6%;家庭投资增长 7.5%,第一季度为下降5.3%。

此外,政府支出增加也为美国第二 季度经济增长作出了贡献,联邦政府支 出连续第七个季度下降,但州和地方政 府支出增加抵消了联邦政府支出下降 的影响, 当季政府支出和投资增长了 1.6%。

美国商务部当日公布的数据还对美 国过去三年国内生产总值数据进行了修 正,美国2013年GDP上调为增长 2.2%,初值为增长1.9%;2012年下调为 增长2.3%,初值为增长2.8%;2011年下 调为增长1.6%,初值为增长1.8%。

意大利首都罗

马著名的古建筑古

罗马斗兽场修复工

程第一阶段日前正

式完工。此阶段修

缮完成的是斗兽场

靠近古罗马市集废

墟一侧的五个拱门。

新华社发



欧元区家庭储蓄率持稳

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局 日前公布的统计数字显示,今年第一季度,欧元区和欧 盟家庭储蓄率分别为13.9%和10.6%,与上个季度相比 基本持平;欧元区和欧盟家庭投资率分别为8.5%和 7.9%,与上个季度相比基本未变。

今年第一季度,欧元区家庭人均名义可支配收入增 长0.2%,人均实际可支配收入和家庭人均实际消费及实 际投资与上个季度相比均基本未变。

1.4%

法国5月制造业产出下滑

本报讯 记者陈博报道:法国国家统计局公布 的最新数据显示,法国5月份制造业产出下降 1.4%,其中出口业降幅达到了3%。

数据显示,自今年2月份以来,法国制造业产出 已连续3个月走低,累计下滑0.7%,工业整体下跌 1.1%。近三个月的制造业表现与去年同期相比亦 下降了0.5个百分点。

3.3%

日本工业创三年最大跌幅

据新华社东京电 (记者许缘) 日本经济产业 省日前公布数据显示,因消费税增长打击国内需求 以及企业库存积压,6月日本工业产出环比减少 3.3%,创2011年3月以来环比最大跌幅。

日本经济产业省认为,自消费税上涨以来,日本 国内需求在4月底就已出现疲软态势,但日本企业 并未在5月调整好生产计划,从而造成库存积压,这 是造成6月工业产出减少的主要原因。数据显示, 经季节性调整后,6月日本工业产出指数环比减少







非洲腰果附加值需提升

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:非洲腰果联 盟会长罗热•布鲁日前在塞内加尔南部城市济金绍尔 考察期间,呼吁非洲各腰果生产国加强腰果加工,提高 产品出口附加值。

布鲁称,全球每年生产腰果250万吨,非洲是世 界腰果主产地,但每年的腰果产量只有140万吨,占 世界产量的45%,腰果产品出口加工率只有5%,与 越南、印度和巴西95%的加工率比,差距很大。布鲁 建议,非洲各腰果生产国应建立腰果加工工业,提高 产品出口竞争力。

沙特石化企业持续盈利

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:最新数据显 示,今年上半年,沙特上市石化企业共实现盈利 185.4亿里亚尔,与去年同期的162亿里亚尔相比, 涨幅达到 14.4%。

截至目前,沙特14家上市石化企业的公司资本 总值超过920亿里亚尔,总市值超过6310亿里亚 尔,占沙特股市总值的30%。其中,规模最大的沙 特基础工业公司(萨比克)公司资本达到300亿里亚 尔,上半年实现盈利129亿里亚尔,占整个石化行业 盈利总数的70%。

空客营业额实现稳定增长

本报讯 记者李春霞报道:空中客车集团日前 发布上半年财报显示,截至2014年6月30日,集团 收入增长6%达到272亿欧元,储备订单价值总计 6774亿欧元。

空客集团首席执行官托马斯·恩德斯表示, 2014年上半年,我们的主要工作是保证重点项目的 持续发展以及防务与航天领域重组的顺利执行,通 过推出 A330neo 以及航天发射器方面的联合经营, 空客展示了集团的长期竞争力。



比卡内尔市位于印度拉贾斯坦邦西部塔尔沙漠 的干河谷中。干旱、恶劣的气候使得骆驼成为这里 农村人们生产生活的主要工具。这里有印度大规模 的骆驼饲养农场和国家骆驼研究中心。图为村民在 比卡内尔市附近的村庄使用骆驼运送砖块。

新华社发

王毅出席上合 组织外长会议

本报杜尚别7月31日电 记者李垂发 报道:中国外交部长王毅31日出席在塔吉克斯 坦首都杜尚别举行的上海合作组织外长会议。

王毅说,上合组织以成员国间高位运 行的政治互信和睦邻关系、高度契合的安 全理念和国际主张、高速增长的合作需求 和发展潜力,日益受到地区国家和国际社 会的广泛认同和重视,展现出一个新型区 域合作组织的良好成长性和旺盛生命力。

王毅说,上合组织始终是中国外交重 要优先方向。中方愿与各方秉持"上海精 神",以今年杜尚别峰会和阿斯塔纳总理会 为契机,推动组织各领域合作取得实质性 进展和突破。应加强顶层设计,把握上合 组织发展的大方向;加大相互支持,增进团 结互助;加强执法合作,提高维稳能力;深 化务实合作,破除发展瓶颈;践行开放原 则,做好扩员准备。

赴非游客或增长5%

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:世界 旅游组织近日发表2014年预测报告称,今年 各国接待国际游客人数将增加4%到4.5%。

世界旅游组织称,2014年前4个月,国 际旅游需求很大,各国接待国际游客人数 增加了5%。随着5月至8月旅游旺季的到 来,全球将有4.6亿人赴国外旅游观光。非 洲是国际旅游的热门目的地,预计2014年 各国赴非旅游人数将增加5%。随着北非 各国局势恢复稳定,该地区的国际旅游接 待人数将增加8%。

审核航班流程提升飞行安全

四大国际航空组织发表联合声明承诺

本报讯 记者徐惠喜报道:国际航空 运输协会(IATA)、国际民航组织 (ICAO)、国际机场协会(ACI)和民航导 航服务组织(CANSO)等四大国际航空 组织日前发表联合声明,承诺将审核航 班飞越冲突地区的流程,共同提升飞行

该声明称,国际民航组织将成立一个 由专家组成的高级别工作小组,解决 MH17引发的民航和国家安全问题,并专 门研究搜集和传播飞行安全信息的有效

声明还呼吁着手解决以下两个问题: 一是为重要威胁信息设立的故障安全通 道应向民航主管部门和民航业开放;二是 通过适当的联合国框架,将必要措施纳入 国际法范畴,以管理和控制现代防空武器 装备的设计、制造和部署。

国际航空运输协会理事长兼首席执行 官汤彦麟表示,"我们正在要求各国政府提 供更为准确的航班相关信息,以便能更好 地评估各种潜在威胁和风险。我们将利用

国际法来迫使各国政府监控和管理可能威 胁到民航安全的武器。唯有如此,整个航空 业才会更安全、更有效"。

国际航空运输业的专家还呼吁对防空 武器的设计、制造和部署予以控制。汤彦麟 指出:"一些非国家实体组织同样掌握战争 武器——包括强大的防空武器。到目前为 止,我们已针对化学武器、核武器、生化武 器、塑胶炸药和武器贸易形成了一般的公 约,但却没有任何国际立法或公约来管理 其他类型的武器。"

□ 王俊鹏

海湾国家能源补贴改革任重道远

海湾国家是世界能源的主要产出地,但 海湾国家的能源使用效率均位居全球末位。 尽管拥有丰厚的油气资源,但是人口的增长 和人为压低能源价格,使未来10年海湾六国 生产的油气产量的很大一部分不得不用于 满足本地需求,高额的能源补贴逐渐对海湾 国家可持续发展造成严重不利影响。

相关数据显示,2011年海湾六国的能源 补贴超过1000亿美元。其中,沙特最多,达到 610亿美元;阿联酋、科威特和卡塔尔等国依 次分别为220亿、130亿和60亿美元。换言之, 沙特在能源补贴上的花费占其当年国内生产 总值的10%

庞大的能源补贴不仅导致了浪费,而且 威胁海湾国家经济发展。首先,补贴导致政府 财政负担加重,间接削弱政府在教育和人力 资源等领域的投入,对长期经济发展不利。尤 其是阿曼、巴林等油气资源有限的国家,对降 低能源补贴的诉求更为迫切。

其次,补贴下的低廉能源价格容易导致

◇ 补贴导致政府财政负担加重,间接削弱教育等领域的投入

◇ 低廉能源价格容易导致过度消费,不利于出口

◇ 福利分配不均等可能引发更深层次的社会问题

过度消费,不仅不利于国家出口创收,还会 对环境、人体健康以及城市交通产生消极影 响,同时也导致新能源的发展受到限制。据 预测,2030年海湾六国的天然气需求将由 2011年的2560亿立方米增长到4000亿立方 米,增幅超过50%。未来16年里,海湾六国的 石油需求也将由每天400万桶增至超过620

此外,邻近国家和地区间的价格差异可能 滋生能源商品走私活动,以及补贴福利分配不 均等问题,还有可能引发更深层次的社会问题。

2013年11月,阿曼石油大臣鲁姆希在阿 布扎比石油能源大会上,对海合会六国的能

源补贴政策提出了罕见的正式警告。他说,有 关国家正在浪费着过多的能源,消耗的石油 正在成为一种对海湾地区的普遍威胁,"价格 补贴破坏我们的经济,我们要做的就是提高 汽油和电的价格"。

海湾各国政府已经意识到这一问题的 严重性,近年来致力于研究调整可能实施的 能源补贴政策。阿联酋曾于2010年提高本地 汽油价格,以减轻财政补贴负担,提高能源 使用效率。2013年初,阿曼将工业用天然气 价格提高一倍,并考虑进一步实施能源补贴 政策改革。同年5月,沙特经济和计划部长贾 瑟尔公开表示,现行的能源补贴政策已经成

为制约沙特经济增长的重要因素,相关部门 正积极寻求使政策更加合理化的解决方案。 科威特财政部长也曾表示,科威特政府将继 续研究能源补贴改革方案,预计补贴将整体 减少,并保证使真正需要的人群受益。2014 年年初,巴林明确提出将逐步减少对柴油的 补贴,以缓解财政压力,预计到2017年其柴 油价格将是现行价格的两倍。

然而,国际货币基金组织近期在全球范 围内记录的28项能源补贴改革中,有5项完 全失败,另有11项仅达成了部分改革目标。从 国际上的经验来看,有两项措施对能源补贴 改革的成功至关重要。其一,要采取适当的分 段提价方式,避免能源价格增长过快对改革 产生反作用力,或提价过慢导致改革不彻底。 其二,在撤销补贴的同时要为低收入人群提 供相应社会保障,尽可能降低能源价格上涨 对低收入家庭的直接及间接影响。因此,海湾 国家要真正实现能源补贴政策改革,仍然任 重而道远。

本版编辑 毛 铁 周 剑